



**ДУМА**  
**ХАНТЫ-МАНСИЙСКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА – ЮГРЫ**  
**ПЯТОГО СОЗЫВА**

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

**Об отчете об итогах деятельности Молодежной палаты  
(Молодежного парламента) при Думе Ханты-Мансийского  
автономного округа – Югры пятого созыва за 2014 год**

Рассмотрев отчет об итогах деятельности Молодежной палаты (Молодежного парламента) при Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры пятого созыва за 2014 год, руководствуясь пунктом 4 статьи 29 Устава (Основного закона) Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры **постановляет:**

1. Утвердить отчет об итогах деятельности Молодежной палаты (Молодежного парламента) при Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры пятого созыва за 2014 год.
2. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.
3. Опубликовать настоящее Постановление и отчет об итогах деятельности Молодежной палаты (Молодежного парламента) при Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры пятого созыва за 2014 год в официальных печатных изданиях Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

**Председатель Думы  
Ханты-Мансийского  
автономного округа – Югры**



**Б.С. Хохряков**

г. Ханты-Мансийск  
16 апреля 2015 года  
№ 1707

Приложение  
к постановлению Думы  
Ханты-Мансийского  
автономного округа – Югры  
от 16 апреля 2015 года № 1707

**Отчет об итогах деятельности  
Молодежной палаты (Молодежного парламента)  
при Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры  
пятого созыва за 2014 год**

В 2014 году состоялось четыре заседания Молодежной палаты (Молодежного парламента) при Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры пятого созыва (далее – Молодежный парламент), на которых было рассмотрено более 40 вопросов социально-экономического развития Ханты-Мансийского автономного округа – Югры (далее также – автономный округ).

Молодежным парламентом совместно с молодежными консультативно-совещательными органами муниципальных образований автономного округа, Общественной палатой Ханты-Мансийского автономного округа – Югры при поддержке Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры (далее также – Дума автономного округа) в 2014 году было проведено более 30 образовательных мероприятий для молодых парламентариев: форумы, конкурсы, тренинги, семинарские занятия, "круглые столы", "дискуссионные подиумы". Основными среди них являются сессии "Школы молодого политика", молодежный форум "Гражданский курс", конкурс "Моя страна – моя Россия", конкурс "Моя законотворческая инициатива" и другие.

С 25 января по 20 апреля 2014 года Молодежным парламентом совместно с Ассоциацией детских и молодежных объединений Ханты-Мансийского автономного округа – Югры проведен региональный этап Всероссийского конкурса молодежных авторских проектов "Моя страна – моя Россия", направленных на социально-экономическое развитие российских территорий. По итогам конкурса определены шесть победителей, которые награждены ценными подарками. Для участия во всероссийском этапе конкурса из 37 представленных от автономного округа авторских проектов федеральную экспертизу прошло 10.

29 января 2014 года в городе Нижневартовске состоялось заседание "круглого стола" на тему "Об итогах работы Молодежной палаты (Молодежного парламента) при Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в рамках Координационного совета представительных органов местного самоуправления муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа – Югры". В рамках заседания обсуждался опыт работы Молодежного парламента в сфере контроля за реализацией законодательных инициатив, а также особенности деятельности молодежных консультативно-совещательных органов муниципальных образований автономного округа.

Члены Молодежного парламента были награждены Благодарственными письмами Председателя Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

20 февраля 2014 года Молодежный парламента организовал участие членов Молодежной палаты города Урая в заседаниях Думы автономного округа с целью ознакомления с ее работой.

22–23 февраля 2014 года в пгт. Междуреченский Кондинского района при участии членов Молодежного парламента состоялся семинар-практикум на тему "Молодежь в избирательном процессе", проведенный ответственным секретарем Российской клуба национальностей при Общественной палате Российской Федерации Худолеевым А.Н. На семинаре-практикуме обсуждались вопросы правового регулирования избирательного процесса на современном этапе.

Члены Молодежного парламента приняли участие в разработке проекта закона об использовании Копии Знамени Победы в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре во время торжественных мероприятий, посвященных Дню Победы, который в феврале 2015 года был принят Думой автономного округа.

17 марта 2014 года в городе Калуге член Молодежного парламента Густов О.А. принял участие в очередном заседании Палаты молодых законодателей при Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации. На заседании изучался опыт взаимодействия церкви, общества и власти в духовно-нравственном воспитании молодежи на примере Калужской области.

22 марта 2014 года члены Молодежного парламента приняли участие в расширенном заседании штаба Регионального отделения Общероссийского общественного движения "Народный Фронт "За Россию" в городе Ханты-Мансийске. Участники заседания поддержали жителей Республики Крым и города Севастополя в их выборе присоединиться к России.

28–29 марта 2014 года в городе Кургане председатель Молодежного парламента Репин К.С. и ответственный секретарь Молодежного парламента Прохоренко А.В. приняли участия в Форуме молодых парламентариев Курганской области. Основными темами для обсуждения стали: реализация государственной молодежной политики, развитие молодежного парламентаризма.

31 марта 2014 года в городе Ханты-Мансийске состоялся очный этап конкурса автономного округа "Моя законотворческая инициатива", а также семинар по итогам заочного этапа конкурса. Участниками очного этапа конкурса стали 19 представителей из 10 муниципальных образований автономного округа, которым вручены свидетельства лауреатов конкурса, а также ценные подарки. Четыре победителя отмечены дипломами и знаками отличия "Депутатский резерв".

В марте 2014 года Молодежным парламентом реализован проект "Югра – бесконечный драйв!", предусматривающий формирование туристического маршрута по западной части территории автономного округа с це-

люю привлечения внимания к уникальным туристическим возможностям региона, в том числе экстремальному туризму. Участниками экспедиции проложен маршрут по территориям Березовского, Октябрьского и Ханты-Мансийского районов, а также выявлены сложности при его прохождении.

Также в марте 2014 года Молодежным парламентом организовано в сети "Интернет" обсуждение предложений и замечаний, направленных на совершенствование государственной жилищной политики в автономном округе, по результатам которого 27 марта 2014 года состоялась видеоконференция.

5 апреля 2014 года в Белоярском районе состоялась рабочая встреча членов Молодежного парламента, представителей Общественной молодежной палаты при Совете депутатов городского поселения Белоярский и Совета молодежи Белоярского района, на которой участники делились опытом работы по развитию молодежного парламентаризма в автономном округе.

25–26 апреля 2014 года в городе Мегионе молодые парламентарии приняли участие в региональном слете молодых и будущих избирателей "Мы можем", организаторами которого выступили Молодежный парламент, территориальная избирательная комиссия города Мегиона и администрация муниципального образования. Цель мероприятия: создание условий для реализации потенциала молодежи в политической жизни города и региона. В рамках слета проведено заседание "круглого стола" по вопросам избирательного права, организованы тренинги, обмен мнениями и технологиями, направленными на привлечение молодежи к активному участию в социально-политической жизни автономного округа, а также "политическая гостиная" с участием депутатов Думы автономного округа и представителей органов исполнительной власти.

27 апреля 2014 года в городе Нижневартовске состоялась сессия "Школы молодого политика", в ходе которой обсуждались вопросы электоральной активности молодежи и ее участия в муниципальном и государственном управлении.

В апреле 2014 года премией Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в целях поощрения и поддержки талантливой молодежи за успехи в области гражданско-патриотического воспитания награжден председатель Молодежного парламента Репин К.С., за успехи в области общественной деятельности также отмечены председатель Комитета по бюджету, финансам и налоговой политике Молодежного парламента Нам А.К., член окружного Молодежного парламента Деменко А.Е.

С 26 по 30 мая 2014 года члены Молодежного парламента Дудов В.Л. и Зеленский А.А. прошли стажировку в "Школе российской политики" в городе Москве. В рамках стажировки обсуждались вопросы внутренней и внешней политики государства, представлялись проекты, проводились дискуссии с участием депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, ведущих экспертов и представителей общественности.

Кроме того, в мае 2014 года Молодежным парламентом организована медиаэкспедиция "Победа в Крыму", посвященная 70-летию со дня освобождения

дения Крыма от немецко-фашистских захватчиков, на ретроавтомобилях. Маршрут экспедиции пролегал через города Бахчисарай, Евпаторию, Керчь, Севастополь, Симферополь, Феодосию, в каждом из которых участники медиаэкспедиции осуществляли передачу гильз со священной землей из 12 городов-героев России и Брестской крепости-героя, знакомились с основными историческими местами, проводили встречи и принимали участие в различных мероприятиях.

С мая по июнь 2014 года член Молодежного парламента, координатор регионального отделения Всероссийской общественной организации "Союз добровольцев России" в автономном округе Булдаков В.А. принимал активное участие в организации сбора и отправки гуманитарной помощи в Донецкую и Луганскую народные республики.

10 июня 2014 года в городе Ханты-Мансийске состоялась общественная дискуссия на тему "Антикоррупционное образование – воспитание гражданской позиции" с участием членов Молодежного парламента, представителей Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, Общественной палаты Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, органов исполнительной власти автономного округа, образовательных организаций высшего образования и общеобразовательных организаций автономного округа, общественных организаций и молодежных движений автономного округа. В ходе дискуссии рассматривались вопросы по внедрению в школьные программы антикоррупционной составляющей при преподавании учебных дисциплин, предусматривающих изучение правовых и морально-этических аспектов.

С 10 по 20 августа 2014 года делегация молодых парламентариев приняла участие в международном молодежном слете "Таврида" (Республика Крым). В рамках слета были представлены проекты "Победа в Крыму", "Югра – бесконечный драйв" и "Три дня в армии", разработанные членами Молодежного парламента. Кроме того, членом Молодежного парламента Густовым А.О. проведен мастер-класс по организации деятельности молодежного консультативно-совещательного органа на примере Кондинского района.

27 августа 2014 года в городе Кургане в рамках VII Форум социально значимых проектов общественных организаций Уральского федерального округа "Гражданское общество. Духовность. Культура" состоялась презентация проектов молодых парламентариев автономного округа.

В сентябре 2014 года члены Молодежного парламента в составе делегации посетили Китайскую Народную Республику. В ходе визита представлены проекты "Победа – одна на всех" и "Югра – бесконечный драйв", состоялись встречи с ветеранами и молодежью, ознаменовавшие начало цикла мероприятий, посвященных 70-летию Победы в Великой Отечественной войне и Победы в Японо-Китайской войне.

25–26 сентября 2014 года член Молодежного парламента, член палаты молодых законодателей при Совете Федерации Федерального собрания Российской Федерации Густов А.О. принял участие в пятом Международном

конгрессе "Безопасность на дорогах ради безопасности жизни" в городе Санкт-Петербурге, организаторами которого выступили Межпарламентская Ассамблея государств – участников Содружества Независимых Государств, Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации и Министерство внутренних дел России. В рамках конгресса состоялось заседание "круглого стола" на тему "Молодежные инициативы в области безопасности дорожного движения: взгляд со стороны", на котором обсуждались вопросы безопасности на дорогах муниципального значения, привлечения молодежи к разработке пропагандистских акций, социальной рекламы, законодательного регулирования в сфере безопасности дорожного движения.

2 октября 2014 года члены Молодежного парламента приняли участие во встрече Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Комаровой Н.В. с представителями общественных объединений, в ходе которой обсуждались вопросы совершенствования антинаркотической деятельности путем консолидации усилий и ресурсов органов государственной власти всех уровней, общественных объединений и граждан. Председатель Молодежного парламента Репин К.С. выступил с предложениями о вовлечении в профилактическую деятельность родительских школьных советов, об активизации работы по патриотическому воспитанию подростков, обеспечению необходимых условий для размещения социальной антинаркотической рекламы в муниципальных образованиях автономного округа. Кроме того, было подписано обращение к Правительству Российской Федерации о запрете курительных смесей.

С 23 по 25 октября 2014 года председатель Молодежного парламента Репин К.С. принял участие в первом Молодежном межпарламентском форуме государств – участников Содружества Независимых Государств в городе Санкт-Петербурге, на котором представил наиболее значимый проект "Международная медиаэкспедиция "Победа – одна на всех", разработанный членами Молодежного парламента.

В октябре 2014 года проект "Сплав Наций", автором которого является член Молодежного парламента Густов А.О., получил субсидию в виде гранта на реализацию проекта в размере 300 тысяч рублей. Цель проекта: укрепление межнациональных (межэтнических) связей в молодежной среде.

С 17 по 21 ноября 2014 года молодые парламентарии приняли участие в ежегодном окружном молодежном проекте "Учеба для актива региона" (УДАР). Цель проекта: привлечение молодежи к поиску решений актуальных общественно-политических и социально-экономических проблем. Проект включал муниципальный и региональный этапы. В региональном этапе проекта приняли участие 73 человек – победители муниципального этапа.

В рамках регионального этапа прошла "Неделя дублера". Молодые люди работали в законодательном органе, исполнительных органах власти, Счетной палате Ханты-Мансийского автономного округа – Югры совместно с их руководителями и специалистами.

Состоялась сессия "Стратегия-2030", на которой рассматривались актуальные проблемы развития автономного округа, изучались основы управле-

ния автономным округом, моделировалось принятие стратегических решений в общественно-политической и социально-экономической сферах. По итогам проекта "Учеба для актива региона" (УДАР) победители награждены дипломами 1, 2, 3-й степеней и субсидиями в виде грантов на обучение и прохождение образовательных стажировок в размерах 400, 300, 200 тысяч рублей соответственно (возрастная категория от 18 до 30 лет), а также путевками в детские оздоровительные лагеря на профильные смены (возрастная категория от 14 до 18 лет).

26–27 ноября 2014 года в городе Когалыме на заседании Координационного совета представительных органов местного самоуправления муниципальных образований автономного округа и Думы автономного округа Молодежный парламент озвучил инициативу о необходимости внесения в правила благоустройства условия обязательного оборудования турниками территорий рядом с жилыми зданиями, которая получила поддержку Председателя Думы автономного округа Хохрякова Б.С.

В ноябре 2014 года в рамках XIII специализированной туристской выставки-ярмарки "ЮграТур 2014" специальным призом за сотрудничество в развитии и продвижении внутреннего и въездного туризма в автономном округе был отмечен проект члена Молодежного парламента Илыка И.А. "Югра – бесконечный драйв".

Кроме того, в ноябре в число победителей десятого окружного конкурса журналистского мастерства "Малый и средний бизнес Югры – 2014" вошли члены Молодежного парламента Липатова Г.В. и Цуманкова Д.В.

19–20 декабря 2014 года в городе Ханты-Мансийске состоялся форум молодых парламентариев "Гражданский курс", посвященный 10-летию со дня образования Молодежного парламента. В мероприятии приняли участие Губернатор Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Комарова Н.В., председатель Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Хохряков Б.С., руководители органов государственной власти автономного округа, члены Молодежного парламента, руководители консультативно-совещательных органов муниципальных образований автономного округа.

В рамках форума состоялась дискуссия "Молодежь в политике", в ходе которой с приветственными речами выступили приглашенные гости, а также заслушан обзор результатов деятельности Молодежного парламента.

В течение 2014 года совместно с региональной подгруппой "За честные закупки" Регионального отделения Общероссийского общественного движения "Народный фронт "За Россию" действовала рабочая группа Молодежного парламента по вопросам эффективности расходования бюджетных средств.

Рабочей группой были подготовлены предложения по совершенствованию федерального законодательства посредством внесения в федеральный закон о контрактной системе изменения, ограничивающего допуск товаров, происходящих из иностранных государств, работ, услуг, соответственно выполняемых, оказываемых иностранными лицами, на условиях аренды или

лизинга, а также по совершенствованию механизмов общественного контроля в данной сфере.

Также разработана законодательная инициатива, касающаяся стоимости контрактов, для которых обязательно общественное обсуждение (вынесение на общественные слушания контрактов стоимостью более 500 млн. рублей).

Рабочей группой проанализированы контракты на сумму свыше 2 млрд рублей, выявлено более 30 случаев нарушений законодательства в сфере закупок, направлено 21 письмо заказчикам, осуществляющим закупки для государственных и муниципальных нужд, а также в организации с государственным (муниципальным) участием, подано три жалобы в управление Федеральной антимонопольной службы по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре на нарушающие законодательство действия заказчиков, две из которых признаны обоснованными.

Кроме того, членами рабочей группы организованы консультации для студентов по вопросам выявления неэффективных закупок и нерационального использования бюджетных средств, а также определения роли каждого гражданина в процессе повышения эффективности экономики автономного округа.

В 2014 году рабочей группой по маркетингу, состоящей из членов Молодежного парламента, проведен социологический опрос с целью изучения общественного мнения относительно туристического позиционирования автономного округа. Работа в данном направлении была продолжена. Так, 25 сентября 2014 года в городе Ханты-Мансийске состоялась дискуссия на тему "Маркетинг территории: позиционирование и продвижение Югры" с участием членов Молодежного парламента, представителей органов исполнительной власти автономного округа и Фонда поддержки предпринимательства Югры. 31 октября 2014 года Молодежным парламентом организовано заседание "круглого стола" на тему "Маркетинг территории в контексте стратегий социально-экономического развития субъектов Российской Федерации".

В 2014 году создана рабочая группа по реализации проекта "Международная медиаэкспедиция "Победа – одна на всех", посвященного 70-летию Победы в Великой Отечественной войне и освобождению Европы от немецко-фашистских захватчиков, которой разработаны концепция и маршрут медиаэкспедиции.

В течение года членами Молодежного парламента проводилось консультирование представителей молодежных консультативно-совещательных органов муниципальных образований автономного округа по их основной деятельности.

В 2014 году в средствах массовой информации опубликовано, в том числе размещено в сети "Интернет", более 500 материалов о молодежном парламентаризме в автономном округе и мероприятиях, проводимых Молодежным парламентом. Члены Совета Молодежного парламента принимали участие в прямых эфирах на телевидении по актуальным общественно-



политическим и социально-экономическим проблемам Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.